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ATA DA 72ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DOS CURSOS DE MESTRADO E
DOUTORADO EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR DE 2022

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito
horas e cinco minutos, na Sala de Videoconferência do INBIO, sob a presidência do Professor
MALSON NEILSON DE LUCENA, reuniu-se o Colegiado de Curso dos Cursos de Mestrado e
Doutorado em Bioquímica e Biologia Molecular (Programa Multicêntrico) para a septuagésima
segunda reunião ordinária. Estiveram presentes os representantes docentes FABIANA
FONSECA ZANOELO, GIOVANA CRISTINA GIANNESI e JEANDRE AUGUSTO DOS SANTOS JAQUES
e a representante discente CLAUDIANE VILHARROEL ALMEIDA. Os professores DOUGLAS
CHODI MASUI e RENATA TRENTIN PERDOMO justificaram sua ausência. O Presidente verificou
a existência de quórum, deu as boas-vindas aos presentes, e declarou aberta a reunião na
qual foram apreciados os documentos conforme os itens divulgados em Edital e constantes no
processo 23104.038729/2022-18: 1. Aprovação da ata da 71ª Reunião Ordinária. Após as
correções apontadas pelos membros do colegiado, a ata foi aprovada e assinada. 2.
Expediente. Foi aprovada a inclusão dos seguintes assuntos: 2.1. Alteração de orientação do
discente  Arthur dos Santos Montanholi. 2.2 Alteração de título do projeto de mestrado da
discente  Laís Corrêa de Lima. 2.3 Aprovação de bancas de defesa de doutorado e de
mestrado. 3. Aprovação das resoluções emitidas ad referendum. Foram aprovadas as
resoluções de nº 234 a 247, emitidas no período de 24 de agosto a 08 de dezembro de 2022.
4. Calendário de reuniões 2023. O colegiado aprovou a proposta para o Calendário de
Reuniões Ordinárias para o ano de 2023, apresentada pelo presidente com previsão de
realização nas datas de 1° de fevereiro, 22 de maio, 21 de agosto e 11 de dezembro. 5.
Aprovação de relatório de pós-doutorado de Caio Fernando Ramalho Pinto. O colegiado
aprovou o relatório submetido pelo pesquisador Caio Fernando Ramalho Pinto, que ingressou
em junho de 2021 e concluiu o estágio em junho de 2022. 6. Prorrogação de qualificação de
doutorado - Luis Henrique de Oliveira Almeida. O colegiado aprovou a solicitação de
prorrogação do prazo para qualificação do aluno Luís Henrique de Oliveira Almeida até abril
de 2023. 7. Solicitações de coorientação. 7.1 O colegiado aprovou a solicitação da
orientadora Maria Rita Marques para inclusão da professora Denise Brentan da Silva
(FACFAN/UFMS) como co-orientadora da aluna de mestrado Laís Rocha de Sá. 7.2 O colegiado
aprovou o requerimento da orientadora Fabiana Fonseca Zanoelo para inclusão do
pesquisador Jorge Antonio Ferreira de Lara (EMBRAPA PANTANAL) como co-orientador da
aluna de doutorado Tatiane Auxiliadora Ribeiro Rodrigues. 7.3. O colegiado aprovou o
requerimento de inclusão do professor Marlon Henrique e Silva Cardoso (UFMS)  como co-
orientador da doutoranda Claudiane, orientada pela professora Maria Ligia Rodrigues
Macedo. O presidente disse que as solicitações aprovadas serão enviadas para o colegiado
geral e informou que o Multicêntrico ainda não deu retorno sobre as solicitações de co-
orientação submetidas pelo programa anteriormente. Disse também que o colegiado geral do
Multicêntrico sugere que as solicitações de coorientação sejam feitas no primeiro ano de
curso. 8. Lista de ofertas de disciplinas para o primeiro semestre de 2023. O presidente
explicou que houve recomendação emitida pelo colegiado geral do programa para redução no
número de disciplinas cadastradas na plataforma Sucupira  e que na reestruturação das
disciplinas a disciplina Manejo passou a ser optativa e as disciplinas Fundamentos de
bioquímica obrigatoriedade e Fundamentos de biologia molecular, ambas com carga horária
semestral de 60 horas, passaram a ser obrigatórias, com a possibilidade de dividi-las em duas
disciplinas de 30 horas. Também houve alteração para as disciplinas Área de fronteira I
(obrigatória para mestrado e doutorado) e II (obrigatória só para o doutorado). A proposta da
nova estrutura foi submetida ao colegiado geral, que precisa aprová-la antes de dar
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andamento ao processo na UFMS. O colegiado aprovou a lista de ofertas para o primeiro
semestre de 2023, composta pelas disciplinas: I. Tópicos Especiais: Microbiologia com ênfase
em metagenômica (30h), ministrada pela professora  visitante Michele Bertoni Mann; II. Áreas
de Fronteira I (30h), ministrada pelas professoras Giovana Cristina Giannesi e Fabiana Fonseca
Zanoelo; III. Animais de laboratório: manejo ético (30h), ministrada pelas professoras Maria
Ligia Rodrigues Macedo e Ana Cristina Jacobowski; IV. Fundamentos de Bioquímica (60h),
ministrada pelas professoras Giovana Cristina Giannesi e Fabiana Fonseca Zanoelo; V. Tópicos
Especiais: Microscopia de força atômica (45h), ministrada pelo professor   visitante Marlon
Henrique e Silva Cardoso; VI. Tópicos especiais: Journal of Biochemistry II (30h), ministrada
pelos professores Jeandre Augusto dos Santos Jaques e Malson Neilson de Lucena; VII. Tópicos
especiais: Sistema Purinérgico I (30h), ministrada pelos professores Jeandre Augusto dos
Santos Jaques e Malson Neilson de Lucena; VIII. Tópicos especiais: Seminários em Toxinologia I
(30h), ministrada pelos professores Jeandre Augusto dos Santos Jaques e Malson Neilson de
Lucena; IX. Fundamentos de Biologia Molecular (60h), ministrada pelas professoras Alda
Maria Teixeira Ferreira e Michele Bertoni Mann; X. Tópicos Especiais: Biotecnologia de
enzimas e microrganismos (45h), ministrada pelo professor Roberto Ruller; XI. Tópicos
especiais: Interpretação de resultados para escrita de artigos (15h), ministrada pela professora
Renata Trentin Perdomo. Também irão compor a lista os Estágios em docência I e II, (15h
cada), sob responsabilidade dos orientadores. 9. Alteração de orientação do aluno Arthur dos
Santos Montanholi. O colegiado aprovou a solicitação de alteração de orientação do aluno
Arthur dos Santos Montanholi, da professora Maria Rita Marques para o professor Edson dos
Anjos dos Santos.  O presidente informou que o aluno ingressou no curso de  doutorado em
março de 2022, mas que ainda não cursou nenhuma disciplina obrigatória e também não
pediu aproveitamento de créditos. O presidente disse que vai solicitar uma reunião com o
aluno e com o novo orientador para apresentação do plano de trabalho do aluno. 10.
Alteração de título da defesa. O colegiado aprovou a solicitação de alteração do título do
projeto de mestrado da aluna Laís Corrêa de Lima, orientada pelo professor Malson Neilson
de Lucena, de "Caracterização bioquímica e biológica da peçonha e hemolinfa dos escorpiões
Tityus mattogrossensis e Tityus confluens" para "Caracterização bioquímica e biológica da
peçonha do escorpião Tityus confluens". Alteração foi proposta pela banca de qualificação. O
presidente esclareceu que é importante que as alterações de título passem pelo colegiado,
porque a informação deve ser atualizada na plataforma Sucupira. 11. Aprovação de banca de
defesa. O colegiado aprovou as seguintes bancas de defesa: I. De doutorado, da aluna
Nelciele Cavalieri de Alencar Guimarães, orientada pela professora Giovana Cristina Giannesi.
A banca será composta pelos doutores Giovana Cristina Giannesi (presidente), Marina Kimiki
Kadowaki (Unioeste - titular), Rodrigo Simões Ribeiro Leite (UFGD - titular), Karina Márcia
Ribeiro de Souza Nascimento (UFMS - titular), Edson dos Anjos dos Santos (UFMS - titular),
Alda Maria Teixeira Ferreira (UFMS - suplente) e Charles Kiefer (UFMS - suplente). II. De
mestrado, da aluna Anny Beatriz da Silva, orientada pela professora Alda Maria Teixeira
Ferreira. A composição sugerida da banca foi: Alda Maria Teixeira Ferreira (presidente),
Malson Neilson de Lucena (UFMS - titular), Maria Carolina Silva Marques (UFMS - titular),
Carla Letícia Gediel Rivero Wendt (UFMS - suplente) e Edson dos Anjos dos Santos (UFMS -
suplente). O professor Jeandre indicou possível conflito de interesse do professor Edson que,
por esse motivo, não poderia compor a banca avaliadora. O presidente irá consultar a
orientadora sobre o assunto. III. De mestrado, da aluna Bruna Castro de Barros, orientada
pela professora Alda. A banca será composta pelos doutores Alda Maria Teixeira Ferreira
(UFMS - presidente), Giovana Cristina Giannesi (UFMS - titular), Vagner Ricardo da Silva Fiuza
(UFMS - titular), Fabiana Fonseca Zanoelo (UFMS - suplente) e Eliane Mattos Piranda (UFMS -
suplente). IV. De mestrado, da aluna Ana Lorena de Oliveira Simas, orientada pela professora
Giovana Cristina Giannesi. Foi aprovada a banca composta pelos professores Giovana Cristina
Giannesi (presidente), Fabiana Fonseca Zanoelo (UFMS - titular), Karina Márcia Ribeiro de
Souza Nascimento (UFMS - titular), Jeandre Augusto dos Santo Jaques (UFMS - suplente) e
Maria Rita Marques (UFMS - suplente).   V. De mestrado, da aluna Laís Corrêa de Lima,
orientada pelo professor Malson Neilson de Lucena. Foi aprovada a banca composta pelos
professores Malson Neilson de Lucena (presidente), Manuela Berto Pucca, (UFRR - titular),
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Suely Gomes de Figueiredo, (UFES - titular), Mônica Cristina Tofolli Kadri (UFMS - suplente) e
Alda Maria Teixeira Ferreira (UFMS - suplente). Os requerimentos de composição de banca
aprovados pelo colegiado de curso serão submetidos ao colegiado geral para aprovação e só
depois de aprovados nesta instância o colegiado local vai emitir as resoluções de aprovação.
12. Outros assuntos. O presidente informou que haverá alteração na coordenação do
colegiado geral a partir de maio de 2023, que passará a ser presidido pela Profa. Dra. Flávia
Carla Meotti (USP). Informou também que a proposta de novo regulamento do curso foi
enviada no início de outubro, que o documento foi adequado conforme o modelo sugerido
pela PROPP, mas sem alterações naquilo que havia sido discutido pelo colegiado e enviado
novamente em novembro, mas ainda não houve retorno da pró-reitoria. Em seguida, o
presidente disse que foi realizado o Fórum de coordenadores em outubro, para decidir sobre
o tema internacionalização nos cursos de pós-graduação da UFMS. Informou também que
houve dificuldades com a turma de ingresso no Sigpós, referente ao edital de seleção para
ingresso e que, para o próximo processo seletivo irá solicitar reunião com a PROPP para
adequação dos procedimentos. Sobre o processo seletivo, o presidente disse que houve seis
candidatos aprovados no processo seletivo para ingresso no doutorado e nove para ingresso
no mestrado. Informou que a SBBq 2023 será em Águas de Lindoia, de 3 a 6 de junho de 2023
e que vai informar sobre o período de inscrições por e-mail. Nada mais havendo para ser
tratado, o Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença e participação de todos,
encerrando os trabalhos às nove horas e quarenta e cinco minutos e, para constar, eu,
Mariana Ribeiro de Assunção, na qualidade de Secretária deste Colegiado, lavrei a presente
Ata, que depois de aprovada será assinada pelo Presidente e pelos demais membros
presentes, no ato de sua aprovação.

 

Campo Grande, 13 de dezembro de 2022.

(Ata aprovada na 73ª Reunião Ordinária).

Documento assinado eletronicamente por Malson Neilson de Lucena,
Presidente de Colegiado, em 01/02/2023, às 08:40, conforme horário oficial
de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Fonseca Zanoelo,
Membro de Colegiado, em 01/02/2023, às 08:40, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Giovana Cristina Giannesi,
Membro de Colegiado, em 01/02/2023, às 08:40, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
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Documento assinado eletronicamente por Douglas Chodi Masui, Membro de
Colegiado, em 01/02/2023, às 08:40, conforme horário oficial de Mato
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Documento assinado eletronicamente por Renata Trentin Perdomo,
Membro de Colegiado, em 01/02/2023, às 08:41, conforme horário oficial de
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de 8 de outubro de 2015.
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